

拜登发表公告纪念塔尔萨种族屠杀一百周年

## 表示将致力于推进种族正义

新华社华盛顿5月31日电 美国总统拜登5月31日发表公告,纪念一百年前在美中西部俄克拉何马州塔尔萨发生的白人暴徒杀害黑人的种族屠杀事件,呼吁美国民众“反思我们国家种族恐怖的深刻根源”,致力于根除系统性的种族主义。

拜登在公告中宣布2021年5月31日为“1921年塔尔萨种族屠杀100周年纪念日”。他说,“美国联邦政府

必须清算和承认它在剥夺黑人社区财富和机会上曾经扮演的角色”,并表示美政府将致力于从基础设施建设等多个方面解决种族不平等问题。

此前,白宫宣布拜登将于6月1日前往塔尔萨参加塔尔萨种族屠杀百年纪念活动,会见幸存者并发表演讲。

围绕百年纪念日,塔尔萨计划于5月底至6月初举办游行集会、烛光守夜、艺术展示、影视放映、圆

桌讨论等数十项活动,但原定5月31日举行的大型纪念活动因幸存者索赔问题被取消。

塔尔萨是俄克拉何马州第二大城市,20世纪初因附近发现石油致富。市内的格林伍德社区经过黑人企业家十几年苦心经营,发展成为当时全美最繁荣的黑人经济和文化中心之一,绰号“黑色华尔街”。1921年5月31日和6月1日,白人

暴徒袭击并纵火焚烧格林伍德黑人社区,包括妇女儿童在内约300名黑人遇害,社区约一万名黑人居民无家可归。事后,没有暴徒被起诉,遇害者亲属和幸存者也未得到赔偿。当时美国种族隔离制度盛行,加上联邦法律和政策在建筑标准、住房贷款、道路规划等方面的种族歧视,多数黑人家庭无法重建家园,“黑色华尔街”从此消失。

## 马来西亚:接种新冠疫苗

5月31日,老年人来到在马来西亚吉隆坡的疫苗接种点接种新冠疫苗。

鉴于新冠疫情影响严峻,马来西亚从6月1日开始在全国范围内实施“全面封锁”,暂停经济和社会活动。

新华社发

巴西小城全面接种科兴疫苗试验结果公布  
疫情获有效控制!

新华社圣保罗5月31日电(记者宫若涵)巴西圣保罗州政府5月31日在该州布坦坦研究所举行新闻发布会,公布该州塞拉纳市全面接种中国科兴公司克尔来福新冠疫苗的试验结果。结果显示,与试验开始之初的数据相比,全面接种完成后,当地新增有症状新冠病例数下降80%,住院人数下降86%,新增死亡病例数下降95%。

布坦坦研究所所长迪马斯·科瓦斯在新闻发布会上说:“克尔来福疫苗是安全、有效的,有助于避免感染者出现重症、并发症乃至死亡。已接种和未接种疫苗者都能从中获益,新冠病毒的传播也将被大幅削弱。”

克尔来福疫苗由北京科兴中维生物技术有限公司研发。今年1月17日,巴西国家卫生监督局宣布给予该疫苗紧急使用许可。塞拉纳市试验于今年2月17日开始,4月11日结束。该市共有居民45644人,排除儿童、孕妇等人群,有超过27000人接种两剂克尔来福疫苗,约占该市总人口的60%。

在本次试验中,塞拉纳市将所有符合接种条件的成年人分为绿色、黄色、灰色和蓝色四组,依次接种疫苗,两剂间隔28天。布坦坦研究所负责该试验的研究人员里卡多·帕拉西奥斯说:“本次试验让我们意识到,不必为所有人都接种新

冠疫苗,疫情也是可以控制的。我们发现,当70%至75%的成年人接种了疫苗后,新增病例数就会开始下降。”

试验结果还显示,成年人接种克尔来福疫苗,对那些并未接种疫苗的儿童及青少年也间接起到一定保护作用。帕拉西奥斯说,未接种疫苗者中新病例数的减少表明,病毒的传播被削弱,这佐证了大规模疫苗接种作为一项公共卫生政策的有效性。

试验另一项重要结论来自塞拉纳市和周边城市疫情的反差。约有1万名塞拉纳市民在临近的大城市里贝朗普雷图工作。在里贝朗普雷图及周边其他城市疫情依旧严重的同时,塞拉纳市的疫情却得到极大缓解。

科瓦斯说:“本试验得出的重要结论证明了在巴西及全世界推行大规模疫苗接种的有效性,为控制疫情带来希望。”

以上的法国人自5月31日起都可以预约接种新冠疫苗。法国政府的目标是在6月中旬前完成3000万人的第一剂疫苗接种,约占法国成年人口的三分之二。数据显示,截至5月30日,法国超过2543万人已接种至少一剂新冠疫苗。

法国卫生部门的统计数据表示,截至5月31日,法国过去24小时新增新冠确诊病例1211例,累计确诊5667324例;新增死亡病例126例,累计死亡109557例。

伊朗外交部:  
伊核谈判取得重大进展  
关键问题仍待解决

新华社德黑兰5月31日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德5月31日表示,正在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题全面协议相关方会议取得重大进展,但仍有许多关键问题有待解决。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说,谈判“没有陷入僵局”,正在讨论关键问题。他表示,伊朗方面不急于达成协议,也不会让谈判受到影响。他敦促美国现政府就上一届政府的对伊政策作出最终决定。

就有关伊朗和美国之间交换在押人员的报道,哈提卜扎德说,伊朗不认为伊核谈判与交换在押人员之间存在任何关系。伊朗媒体此前报道说,伊朗已准备好和美国无条件交换在押人员。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。为讨论美伊两国恢复履约问题,伊核协议相关方今年4月初开始在维也纳举行了多轮会谈。

世卫组织:  
全球累计新冠确诊病例  
达170051718例

新华社日内瓦5月31日电 世界卫生组织5月31日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达170051718例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间5月31日14时48分(北京时间20时48分),全球确诊病例较前一日增加446860例,达到170051718例;死亡病例增加9600例,达到3540437例。

## 法国总统马克龙接种新冠疫苗

新华社巴黎5月31日电 法国总统马克龙5月31日宣布,他和夫人已接种新冠疫苗。

马克龙当天在社交媒体上说,跟法国2500万人一样,他和夫人已接种新冠疫苗。他鼓励民众积极预约接种,以保护自己和他人。马克龙没有透露自己接种的是哪款疫苗。

法国总统府爱丽舍宫去年12月17日曾发表声明说,马克龙新冠病毒检测结果呈阳性。7天后,马克龙夫人也被确诊感染新冠病毒。据法国媒体报道,按照法国卫生部门的建议,马克龙只需在新冠康复至少3个月 after 接种一剂疫苗,即可获得免疫效果。

法国政府此前宣布,所有18岁